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INSTITUTO DE CIÊNCIAS HUMANAS     

PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM EDUCAÇÃO 
 
 

ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-

GRADUAÇÃO EM EDUCAÇÃO – PUC MINAS 

Aos dezoito dias do mês de março de dois mil e vinte e cinco, às nove horas, reuniu-se o 

Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Educação da PUC Minas, na sala da coordenação 

do programa, com a presença dos membros do Colegiado, Prof. Dr. Teodoro Adriano Costa 

Zanardi, coordenador do programa, Prof. Dra. Maria Inês Martins e da Profa. Dra. Lorene dos 

Santos. A reunião teve como pauta o processo eleitoral para representante discente no colegiado, 

a reestruturação das comissões do programa, análise de solicitações de discentes e informes 

gerais. O coordenador iniciou a reunião apresentando a proposta para a realização do processo 

eleitoral para escolha do representante discente no colegiado. Após discussão, ficou decidido que 

o processo será conduzido por meio de sistema eletrônico de votação, com o apoio técnico da 

equipe do programa. O cronograma e os detalhes do edital serão elaborados e divulgados 

posteriormente entre os discentes. A proposta foi aprovada por unanimidade. Em seguida, o 

colegiado discutiu a necessidade de reestruturação das comissões permanentes do programa, 

considerando a renovação e atualização de seu funcionamento interno. Ficou decidido que a 

Comissão de Internacionalização será recomposta, com indicação de novos membros e definição 

de novas diretrizes para fortalecer a inserção internacional do programa. A Comissão de Bolsas 

também será reorganizada, com revisão da composição atual para assegurar maior 

representatividade e agilidade nos processos de concessão de bolsas. A Comissão de Seleção será 

formalizada, com atualização dos critérios e procedimentos para o processo seletivo. A Comissão 

de Autoavaliação e Acompanhamento de Egressos será recomposta, incluindo a participação de 

discentes, egressos e representante externo com o objetivo de fortalecer o processo de avaliação 

interna e externa do programa. A proposta de reestruturação foi aprovada por unanimidade. Na 

sequência, foram analisadas as seguintes solicitações de discentes. Foi analisado o pedido de 

aproveitamento de crédito apresentado por Guilherme Isaias e Júlia de Moura Martins, relativo à 

publicação de artigos científicos em periódicos qualificados. Após avaliação da documentação 

apresentada e verificação da conformidade com o regulamento do programa, o colegiado aprovou 

o aproveitamento de crédito para ambos os casos. Em seguida, foi apresentada a solicitação de 

estágio pós-doutoral por Alexandre Miranda, com a proposta de desenvolvimento de pesquisa em 

parceria com instituição estrangeira. O colegiado avaliou a proposta e a documentação 

apresentada, considerando a relevância acadêmica e científica do projeto. O coordenador 

informou que conversaria com o Prof. Dr. Carlos Roberto Jamil Cury para discutir aspectos 

específicos da proposta e alinhar possíveis encaminhamentos. Também foi analisado o pedido de 

validação de proficiência em língua estrangeira apresentado por Marinalva Stefanelli, que E
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apresentou certificado emitido pelo Senex, com pontuação mínima exigida pelo regulamento do 

programa. Após verificação do certificado e confirmação de sua validade, o colegiado aprovou a 

validação da proficiência. Por fim, foram analisados e aprovados os pedidos de prorrogação de 

prazo apresentados por Dalison Ribeiro Lage, Deisy Ferreira dos Santos, Júlia Ribeiro Tamietti, 

José Humberto Rodrigues e Alessandra Teixeira. Após análise das justificativas e da 

documentação apresentada, o colegiado aprovou as prorrogações por um período adicional de 

seis meses. Nos informes gerais, o coordenador apresentou uma proposta para a realização de um 

encontro interno destinado à análise dos resultados da avaliação institucional (Sucupira) e dos 

processos internos de avaliação. Ficou acordado que a primeira reunião para tratar desse tema 

será realizada no início de abril, com a participação dos docentes do programa. Nada mais 

havendo a tratar, o coordenador encerrou a reunião às onze horas e trinta minutos, lavrando-se a 

presente ata, que será assinada pelos membros do colegiado. 

 

 

 

Prof. Dr. Teodoro Adriano Costa Zanardi – Coordenador  

 

 

 

Profª. Dra. Maria Inês Martins  

 

 

Profª. Dra. Lorene dos Santo 
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